Mathematik fiir Informatiker 11

Ubungsaufgaben
Termin: [09.-12.05.11 |

SERIE 04

Wie miissen die Konstanten A und B gew#hlt werden, damit die folgende Funktion {iberall stetig wird?

04.1
—2sinx falls » < -3
f(x):=¢ Asinz+ B falls [z] < F
cos x falls = >3
"t —1

04.2 Aus der Beziehung
14422+, 42" ="——
z—1

leite man eine Formel fiir die Summe
142z +32%+ ... +na" !

her. (Hinweis: Differenzieren!)

Man berechne die Ableitungen der Funktionen

04.3
1 o1
(a) m (d) arCSln;
(b) z (e) z*coshx
sinx — xcosx
(C) esinaz
2 2
04.4 Wie lautet die Gleichung der Tangente an die Kurve mit der Gleichung f(x) = 1_;50% im Punkt mit
anx

den Koordinaten (0, 2)?

z? -sin% falls = #0

04.5 Sei f(z) = { 0 falls =0

(a) Ist f(z) in 2 = 0 differenzierbar?

(b) Ist f'(x) in x = O stetig?



